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1. ∆ιαπιστώστε ότι το διανυσµατικό πεδίο F = (2xyz+sinx, x2z, x2y) είναι

συντηρητικό και ϐρείτε το δυναµικό του.

2. ∆είξτε ότι το δ. πεδίο F είναι συντηρητικό και υπολογίστε το ολοκλήρωµα∫
l
F · ds

α) F = (xy2 + 3x2y)i + (x+ y)x2j, η καµπύλη l αποτελείται από τα ευθύ-

γραµµα τµήµατα που ενώνουν τα σηµεία (1, 1), (0, 2) και (3, 0),
β)

F =
2x

1 + y2
i− 2y(1 + x2)

(1 + y2)2
j,

η καµπύλη l παραµετρικοποιείται απο σ(t) = (t3 − 1, t6 − t), t ∈ [0, 1].

3. Είναι κάποιο από τα παρακάτω δ. πεδία F ο στροβιλισµός κάποιου δ.

πεδίου G ; Αν ναί, ϐρείτε το G
α) F = (x, y, z),
β) F = (x2 + 1, z − 2xy, y).

4. Υπολογίστε το ολοκλήρωµα ∫
S
F · dS,

όπου S είναι η επιφάνεια της µοναδιαίας σφαίρας και

F = (
x3

3
− xy2, yz2 − 2, 2y2z + 2xy).

5. ΄Εστω F = (y, z, xz). Υπολογίστε το∫
∂Ω

F · dS

για

α) Ω: x2 + y2 < z < 1,
β) Ω: x2 + y2 < z < 1, x > 0.

6. ΄Εστω f, g ∈ C2
. Αποδείξτε τις ακόλουθες ταυτότητες Green∫

∂Ω
f∇g · ndS =

∫
Ω

(f∆g +∇f · ∇g)dV,∫
∂Ω

(f∇g − g∇f) · ndS =

∫
Ω

(f∆g − g∆f)dV.

Εδώ

∆f = fxx + fyy + fzz, ∆g = gxx + gyy + gzz.
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